

简明新闻

11月24日,联合国举行“声援巴勒斯坦人民国际日”纪念大会,国家主席习近平向大会致贺电
第四届全国非公有制经济人士优秀中国特色社会主义事业建设者表彰大会25日在北京举行。俞正声出席大会并讲话
第三届国际道教论坛在江西鹰潭开幕
前10月全国企业利润同比增长6.1%,负债总额超65.5万亿元
中国地震局发布康定地震震度图,最高震度为Ⅶ度
日本自民党25日发表国会众议院选举竞选纲领,仍坚持以修宪为目标
美国第三季度经济增长率修正为3.9% (均据新华社)

反家庭暴力法公开征求意见

这是我国首次专门立法防治家庭暴力

据新华社北京11月25日电 国务院法制办25日就《中华人民共和国反家庭暴力法(征求意见稿)》向社会公开征求意见。征求意见稿明确,对家庭暴力行为,任何组织和公民有权劝阻、制止,或向公安机关报案。

征求意见稿对家庭暴力进行了界定,是指家庭成员之间实施的身体、精神等方面的侵害。所称家庭成员包括配偶、父母、子女以及其他共同生活的近亲属。具有家庭寄养关系的人员之间的暴力行为,视为家庭暴力。

根据相关说明,有恋爱、同居、前配偶等关系人员之间发生的暴力行为,与一般社会成员之间发生的暴力行为没有实质区别,由治安管理处罚法、刑法等法律调整。

教育部发出通知要求

确保90%免费师范毕业生明年5月前落实任教学校

据新华社北京11月25日电 教育部25日发出通知,要求各省级教育行政部门统筹本地区中小学教师岗位需求,收集各地免费师范毕业生就业岗位需求计划,在寒假期组织免费师范毕业生专场招聘活动,多措并举,在2015年5月底前,确保90%免费师范毕业生通过双向选择落实任教学校。

通知说,对2015年6月底仍未签约的免费师范毕业生,其档案、户口等迁转至生源所在地省级教育行政部门,由各省教育行政部门会同有关部门统筹安排到师资紧缺地区的中小学校任教,确保免费师范毕业生离校前全部落实任教学校。



11月24日,在美国密苏里州圣路易斯市,警察防范示威者的行动。新华社/路透

美国弗格森枪击案 白人警察免于被起诉

奥巴马呼吁示威者保持克制

综合新华社芝加哥11月24日电 美国密苏里州大陪审团24日作出决定,枪杀非洲裔青年迈克尔·布朗的白人警察达伦·威尔逊免于被起诉。美国总统奥巴马当天呼吁示威者保持克制。

美国司法部长埃里克·霍尔德24日晚发表声明说,尽管当地大陪审团已就弗格森枪击案作出决定,司法部针对黑人青年迈克尔·布朗被枪杀的调查将继续进行。

密苏里州圣路易斯市检察官鲍勃·麦克洛说,经过彻底调查,并在审查实物证据和科学证据以及听取证人证词后,密苏里州大陪审团认定,白人警察威尔逊合法使用武器,决定不对其进行起诉。

CNN的最新民调显示,在美国,54%的有色人种认为威尔逊应被控谋杀,而仅有23%的白人持这种看法;38%的白人认为威尔逊应被判无罪,仅有15%的有色人种持同样看法。民调显示,就弗格森枪击案,多数美国人认为,威尔逊至少应受一些刑事指控。

解决农村饮水安全 惠及亿万群众

李克强在水利部考察时强调

新华社北京11月25日电 11月24日,中共中央政治局常委、国务院总理李克强来到水利部考察并主持召开座谈会。

李克强首先来到农村水利司,详细了解农村饮水安全工程规划进展情况,得知今年部署的农村饮水安全任务已基本完成,李克强叮嘱大家,这项工作十分艰巨,要保质保量,让群众满意。他强调,对所有的民生工程,各级政府都要担起责任,狠抓落实,务见成效,兑现对人民的硬承诺。

在重大水利工程推进情况展板上,李克强听取引水调水、骨干水源等投资建设汇报。他说,水是生命之源、生活之本、发展之要。兴水治水关系国泰民安,是工业化、城镇化和农业现代化的重要支撑,功在当代、

利在千秋,要让每一项水利工程都经得起历史检验。

随后,李克强主持召开座谈会,在听取水利部负责人汇报后,李克强说,我国水利事业的长足发展和发挥的重大作用,凝聚着广大水利干部职工的辛勤奉献。水利建设一头连着基本民生,一头连着未来发展。努力让所有农村居民喝上干净水,为群众创造最基本的生存条件,是政府应尽职责。明年是决战年,剩下的都是“硬骨头”,但再硬的骨头也要啃下来,这关系政府的公信力,必须打赢这场攻坚战。有关部门和地方要加大资金投入和政策支持,按照统一的工程标准,加快建设进度,提高完工率。针对农村特别是中西部自然条件差、人口居住分散的情况,要注意摸清

底数,对遗漏的,也要科学提出目标,如期完成。在此基础上,结合“十三五”规划编制,统筹谋划,逐步提高饮水安全标准,切实把农村饮水安全成果巩固住、不反复。

李克强指出,集中力量建设重大水利工程,像推进棚户区改造、中西部铁路建设一样,是群众急需、迟要干的事,是政府应提供的重要公共产品。水利建设不仅有利于水资源利用和保护,而且能够拉动有效投资,促进就业和农民增收,带动相关产业,发挥稳增长的关键作用。要利用原材料成本相对较低的时机,按照国务院部署,加快建设关系全局、具有较强辐射带动作用的重点重大水利工程,特别要在中西部地区建设一批重大调水工程、大型水库和节水灌溉骨干渠网,有效解决区域性缺水。在建项目

要抓紧建设,具备条件的要尽快开工,正在论证的要加快前期工作,对经济增长形成持续拉动力。当前,我国近一半农田仍是“望天田”,今冬明春要加强农田水利建设,完善末级渠系,加快解决农田灌溉“最后一公里”问题。

李克强指出,水利建设要通过深化改革,更多运用市场机制。在加大政府投入、盘活存量的同时,创新投融资机制,敞开大门鼓励社会资本投入,积极推行政府与私营部门合作等模式,形成利益共享、风险分担机制,让民间资本在水利建设运营领域尝到甜头、大显身手。更好发挥政策性金融支持水利的作用,建立合理的水价机制,用改革的红利促进水利事业发展。

汪洋、杨晶、周小川参加上述活动。



九子抱母 叶落归根

11月25日,游客在细雨中欣赏湖北坝塘村一株树龄1500多年的“九子抱母”古银杏树叶变黄,洒落的树叶给地面铺上了一层“黄金毯”,吸引了游客的目光。

坝塘村一株树龄1500多年的“九子抱母”古银杏树叶变黄,洒落的树叶给地面铺上了一层“黄金毯”,吸引了游客的目光。初冬时节,位于湖北省宣恩县茅

该树高30余米,围径18米,因母株的外壳生长层萌发、生长了9株幼树而被称之为“九子抱母”,被誉为当地奇观。

新华社发(宋文 摄)

我国造出“高铁之心”

高铁列车将实现百分百“中国创造”

据新华社北京11月25日电 25日,装载“中国创造”牵引电传动系统和网络控制系统的中国北车CRH5A型动车组进入“5000公里正线试验”的最后阶段。这是国内首列实现牵引电传动系统和网络控制系统完全自主创新的高速动车组,标志着中国高铁列车核心技术真正实现由“国产化”向“自主化”的转变。

中国北车有关负责人指出,牵引电传动系统和网络控制系统是高铁列车最核心的部件。牵引电传动系统就是“高铁之心”,宛若人的心脏,是列车的动力之源,决定高铁列车能否高性能舒适地运行;网络控制系统则是“高铁之脑”,决定和指挥着列车的一举一动。能否实现两大核心技术的自主研发是衡量高铁列车制造企业是否具备核心创造能力的根本性指标。

为突破高速动车组的核心技术,加大自主创新,原铁道部确立了“动车组关键技术自主创新深化研究项目”的重大课题。中国北车进行的CRH5A型动车组牵引电传动系统和网络控制系统的自主创新就是这一课题的组成部分,旨在创造出有中国血统的具有世界先进水平的牵引电传动系统和网络控制系统。

厦门一菜馆燃气燃爆

已导致4人死亡

新华社厦门11月25日电 记者从厦门市委宣传部了解到,25日上午8时27分,厦门思明区美湖路29号味味川菜馆发生一起燃气燃爆事故。截至目前,事故现场死亡3人,受伤4人,伤者已全部送医院救治,其中1人经抢救无效死亡。事故原因正在进一步调查取证中。

伊核谈判确立新的时间表

伊朗长时间履约并接受国际原子能机构的核查。

各方谨慎乐观

伊朗核问题六国(美国、英国、法国、俄罗斯、中国和德国)与伊朗的新一轮谈判11月24日在奥地利维也纳落下帷幕。各方未就全面协议达成一致,但决定将伊朗核问题谈判期限延长至2015年6月30日。

分析人士认为,由于一年来伊朗核问题谈判取得了来之不易的进展,因此各方均不愿轻易放弃。尽管所有各方,包括美伊双方,都表达了继续谈判解决伊核问题的积极意愿,但由于伊核问题的复杂性,今后谈判的难度也不容忽视。

分歧逐渐清晰

由于在核心议题上的分歧以及复杂的技术问题,伊朗核问题谈判各方在最后一轮谈判中并没有就全面协议达成一致,而是决定将谈判延期至明年6月30日,并在未来4个月内达成一项政治协议。

中国外长王毅24日在维也纳表示,即便政治上达成一致,仍需要大量具体工作加以支撑。各方都希望谈成好的、为各方都能接受,受到国际社会欢迎和支持的协议,如果需要时间,就继续谈下去。

美国国务卿克里在新闻发布会上表示,经过多轮艰苦会谈,目前谈判仍然有一些明显分歧,达成一项可落实的协议需要时间。

据新华社记者采访了解到,谈判各方的分歧主要集中在三个方面:

首先是伊朗的铀浓缩能力,西方要求伊朗大幅降低离心机数量,以从技术上延长伊朗开发核武器的时间;而伊朗倾向于保留大部分离心机;其次是伊朗要求一旦达成全面协议,就尽快取消对其采取的所有制裁,但西方坚持分步取消制裁;第三是伊朗和西方在全面协议时限上有分歧,伊朗希望谈判时限尽可能缩短,协议有效期过后伊朗就可以按照《不扩散核武器条约》的要求来发展核计划,但西方坚持

虽然没有达成最终协议,但经过这一轮艰苦、密集、高级别的谈判,各方还是在一些问题上取得了进展,这也成为各方决定延期谈判的重要因素。

王毅表示,各方一致肯定谈判迄今取得的重要进展,这些进展为最终达成伊核问题协议奠定了非常坚实的基础。

克里在会后对记者说:“在维也纳的最后这些天,我们有了实质性进展,还看到了一些新的想法。”他认为,分歧正在不断缩小,这些进展会给今后的谈判打下坚实的基础,达成一个全面协议仍是可能的。

伊朗总统鲁哈尼在谈判结束当天告诉伊朗国内媒体,谈判各方朝着全面协议前进,大部分分歧已经得到解决。

奥巴马面临国内压力

分析人士认为,随着美国共和党占据国会多数席位,国会给奥巴马政府的压力会不断加大。

美国军控协会伊核问题专家凯尔西·达文波特告诉新华社记者,此次谈判决定延期7个月让人略感意外,因为共和党在2015年1月将在美国新一届国会中占据多数席位,而部分共和党强硬派议员对伊朗核问题谈判持批评和怀疑态度,如果谈判延期太长,新一届国会很可能会采取相应措施给谈判造成负面影响。

针对伊核谈判延期,一些美国议员指责伊朗对谈判“不认真”,公开要求追加对其制裁。对此,美国白宫发言人欧内斯特说,目前强化对伊朗制裁将会“适得其反”,会给一些伙伴国留下“制裁机制在本质上比其他举措更具惩罚性的印象”,从而可能导致国际协调行动出现裂痕。

此外,按照美国法律,虽然总统有权暂停制裁,但如果要全面取消对伊朗的相关制裁,需要通过美国国会的立法程序,这无疑对协议的达成与执行是一个挑战。

(新华社维也纳11月25日电)

Advertisement for 'Be a civilized person, do civilized things' (做文明人 办文明事) featuring a large blue and white floral pattern and text promoting frugality and civility.